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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Datum: 14.12.2018
Na osnovu člana 40. stav (1) tačka b) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“ broj: 49/06, 76/11 i 89/11), rješavajući po prigovoru XXX XXX, protiv Opštine Novo Sarajevo, zbog obrade netačnih ličnih podataka o imenu i prezimenu, Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, d o n o s i: 
R J E Š E NJ E
I
Prigovor XXX XXX protiv Opštine Novo Sarajevo, zbog obrade netačnih ličnih 
podataka o imenu i prezimenu, usvaja se kao osnovan.

II
Nalaže se Opštini Novo Sarajevo da obrađuje samo autentične i tačne lične podatke 
o imenu i prezimenu XXX XXX. 
III
Opština Novo Sarajevo dužna je u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja, pismeno obavijestiti Agenciju za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini o mjerama koje su preduzete u vezi sa provođenjem tačke II dispozitiva Rješenja.

O b r a z l o ž e nj e
Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija) zaprimila je prigovor XXX XXX (u daljem tekstu: podnosilac prigovora) protiv Opštine Novo Sarajevo (u daljem tekstu: Opština) zbog obrade netačnih ličnih podataka. 

Podnosilac prigovora navodi da je 02.10.2018, u haustoru zgrade koji je slabo osvijetljen, zaprimila kovertu sa pozivom upućenim od strane Opštine, kojim se traži da dostavi izjavu o mjestu boravišta i adresi stanovanja. Navodi da je naknadnim uvidom utvrdila da su na koverti u kojoj je zaprimila predmetni poziv, upisani podaci da je primalac istog „XXX XXX“, dok je sam poziv opšteg formata i u istom nisu upisani podaci o nosiocu prava kojem je upućen. Dalje navodi da je otišla u Opštinu i od službenice XXX XXX zatražila da se ispravi predmetna greška koja je nastala navođenjem netačnih podataka o imenu i prezimenu. Međutim, od službenice je dobila negativan odgovor uz obrazloženje da to ne predstavlja problem i da je sve u redu. S tim u vezi, smatra da je došlo do obrade netačnih ličnih podataka i da takvo postupanje Opštine predstavlja zloupotrebu njenih podataka i integriteta. U prilogu prigovora, između ostalih, dostavljena je fco. koverte zaprimljena kod nadležne poštanske službe 01.10.2018, u kojoj je u rubrici Oznaka spisa navedeno 09-41-SL/18, a u rubrici Adresa primatelja „XXX XXX XXXX 34 71000 Sarajevo“, te fco. Poziva broj: 09-41-sl. od 28.08.2018, upućenog od strane Opštine.   
S tim u vezi, Agencija se aktom broj: UP1 03-1-37-1-219-2/18 DGL od 15.10.2018, obratila Opštini sa zahtjevom za dostavljanje pismenog izjašnjenja na navode iz prigovora, te informacije da li i koje podatke podnosilac prigovora obrađuje u evidencijama korisnika invalidskih prinadležnosti.
U aktu broj: 09-sl/18 od 23.10.2018, Opština navodi da je prema podacima iz službenih evidencija koje se vode kod iste, podnosilac prigovora civilna žrtva rata i da je korisnik lične invalidnine. Dalje navodi da se shodno odredbama Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom, kojim se regulišu prava civilnih žrtava rata, vrše redovne provjere uslova za dalje ostvarivanje prava, te da se u tom cilju korisnicima upućuju pozivi za dopunu dokumentacije. Kada je u pitanju predmetna koverta u kojoj je podnosilac prigovora dostavljen poziv, Opština navodi da je prilikom adresiranja napravljena tehnička greška tako što je navedeno da je primalac iste „XXX XXX“, a trebalo je da stoji „XXX XXX“. Prema navodima Opštine, podnosilac prigovora se odazvao upućenom pozivu i dostavio traženu dokumentaciju, čime su se stekli uslovi za dalje uživanje prava, odnosno nisu nastale štetne posljedice za istu zbog greške koja je učinjena prilikom adresiranja koverte, a što joj je i objašnjeno. U vezi obrade ličnih podataka korisnika lične invalidnine, Opština navodi da se unos podataka i obračun novčanih primanja vrši po imenu, prezimenu i jedinstvenom matičnom broju kroz bazu „SOTAC“, koja je jedinstvena za sve korisnike na području Federacije BiH. Stoga, ističe da ne postoji zloupotreba podataka od strane Opštine i njenih službenika, jer se u predmetnom slučaju radi o grešci tehničke prirode koja je učinjena usljed povećanog obima posla koji se odnosi na slanje jednoobraznih poziva svim civilnim žrtvama rata. U prilogu svog akta, Opština je dostavila fco. povratnice predmetne koverte.

Prema sadržini predmetne koverte i povratnice, a što je analizirano u postupku, jasno je da je ista adresirana na ime „XXX XXXX“, a ne na podnosilaca prigovora i na ime „XXX XXX“ kako je navedeno u izjašnjenju Opštine.
U provedenom postupku, Agencija je utvrdila da je Opština dostavila podnosiocu prigovora Poziv broj: 09-41-sl. od 28.08.2018. u koverti koju je adresirala na ime „XXX XXX“. 
Prigovor je osnovan.
Zakon o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon) predstavlja osnovnu legislativu koja neposredno određuje obradu ličnih podataka. Shodno članu 1. Zakona, njegov osnovni cilj je da svim licima na teritoriji Bosne i Hercegovine, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigura zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu podataka u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose.


Prema članu 3. Zakona, lični podaci znače bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica, dok obrada ličnih podataka podrazumijeva bilo koju radnju ili skup radnji koje se vrše nad podacima, bilo da je automatska ili ne, a posebno prikupljanje, unos, organizovanje, pohranjivanje, prerađivanje ili izmjenu, uzimanje, savjetovanje, korištenje, otkrivanje prenosom, širenje ili na drugi način omogućavanje pristupa podacima, svrstavanje ili kombinovanje, blokiranje, brisanje ili uništavanje.


     Istim članom Zakona je propisano da je kontrolor svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa.

Dakle, Opština je kontrolor u smislu člana 3. Zakona, koji obrađuje lične podatke podnosioca prigovora u svojstvu korisnika lične invalidnine po osnovu statusa civilne žrtve rata.

Zakon u članu 4. stav (1) tačka d), propisuje princip koji obavezuje kontrolora da obrađuje samo autentične i tačne lične podatke, te da ih ažurira kada je to potrebno, dok princip iz tačke e), obavezuje kontrolora da lične podatke koji su netačni i nepotpuni, s obzirom na svrhu zbog koje su prikupljeni ili se dalje obrađuju, izbriše ili ispravi.


Podnosilac prigovora je naveo da je zaprimio poziv upućen od Opštine kojim se traži da dostavi izjavu o mjestu boravišta i adresi stanovanja. Naknadnim uvidom je utvrdila da su na koverti u kojoj je zaprimila predmetni poziv, upisani podaci da je primalac istog XXX XXX, te da je poziv opšteg formata i u istom nisu upisani podaci o nosiocu prava kojem je upućen. Također, navela je da je od službenice Opštine zatražila da se ispravi predmetna greška, s čim u vezi je dobila negativan odgovor uz obrazloženje da to ne predstavlja problem i da je sve u redu. Stoga, smatra da je došlo do obrade netačnih ličnih podataka i da takvo postupanje Opštine predstavlja zloupotrebu njenih podataka.


S tim u vezi, Opština se izjasnila da je podnosiocu prigovora kao civilnoj žrtvi rata i korisniku lične invalidnine, a u skladu sa zakonskim propisom kojim se reguliše ova oblast, upućen poziv da dostavi određenu dokumentaciju radi daljeg ostvarivanja prava, te da je taj poziv dostavljen u predmetnoj koverti. Opština je navela da je prilikom adresiranja napravljena tehnička greška tako što je na koverti navedeno da je primalac iste XXX XXX, a trebalo je da stoji XXX XXX. Osim toga istakla je da nije došlo do zloupotrebe podataka podnosioca prigovora, već da se u predmetnom slučaju radi o grešci tehničke prirode koja je učinjena usljed povećanog obima posla, koji se odnosi na slanje jednoobraznih poziva svim civilnim žrtvama rata.


Pregledom predmetne koverte i povratnice, nedvosmisleno je utvrđeno da je ista adresirana na ime „XXX XXX“, a ne na podnosioca prigovora, niti na ime „XXX XXX“ kako to tvrdi Opština.


Dakle, Opština je kovertu u kojoj je podnosioc prigovora dostavljen namijenjeni Poziv broj: 09-41-sl. od 28.08.2018, adresirala na ime „XXX XXX“, a ne na njeno ime i prezime. Takvo postupanje pravda činjenicom da se radi o tehničkoj grešci koja je učinjena usljed povećanog obima posla, koji se odnosi na slanje jednoobraznih poziva svim civilnim žrtvama rata.


Nesporno je da Opština, shodno zakonskim propisima kojim se regulišu prava i obaveze korisnika lične invalidnine, ima pravni osnov da obrađuje lične podatke podnosioca prigovora, te da se u cilju vršenja svojih nadležnosti i ovlaštenja istoj obraća sa pozivima za dopunu dokumentacije od koje zavisi dalje ostvarivanje prava. 


Međutim, u vršenju poslova iz svoje nadležnosti, Opština je dužna da provjerava autentičnost i tačnost podataka koji se odnose kako na podnosioca prigovora tako i na druge korisnike invalidnine. Stoga, tehnička greška ili povećan obim posla, ne može niti treba da predstavlja opravdanje za obradu netačnih ličnih podataka. 


Prema činjeničnom stanju, Opština je predmetnu kovertu adresirala na ime „XX XXX“ i bez provođenja bilo kakve aktivnosti u vezi provjere autentičnosti i tačnosti tako navedenih podataka, u istoj podnosilac prigovora dostavio Poziv za dopunu dokumentacije od koje zavisi dalje ostvarivanje prava na ličnu invalidninu. Takvo postupanje je za posljedicu imalo da se obrađuju netačni podaci o imenu i prezimenu podnosioca prigovora i isto se ne može pravdati tehničkom greškom ili povećanim obimom posla.

Opština je u izjašnjenju potvrdila da je napravljena greška prilikom adresiranja  koverte, ali je istakla da za podnosioca prigovora zbog takve greške nisu nastale štetne posljedice u pogledu daljeg ostvarivanja prava na ličnu invalidninu. Stoga, Agencija nije izrekla druge mjere prema Opštini.

Dakle, navođenjem netačnih podataka o imenu i prezimenu na koverti u kojoj je podnosilac prigovora dostavljen Poziv broj: 09-41-sl. od 28.08.2018, Opština je izvršila obradu njenih ličnih podataka suprotno principu iz člana 4. stav (1) tačka d) Zakona, prema kojem je kontrolor obavezan da obrađuje samo autentične i tačne lične podatke, te da ih ažurira kada je to potrebno.
Shodno navedenom, a u skladu sa članom 40. stav (2) tačka e) Zakona, riješeno je kao u dispozitivu ovog Rješenja.
Pouka o pravnom lijeku: 
Protiv ovog rješenja nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred Sudom Bosne i Hercegovine u roku od 60 dana od dana dostavljanja rješenja.
D I R E K T O R   
Petar Kovačević

Dostavljeno:                                                                                                                                                                                                                            

- Podnosiocu prigovora,
- Opština Novo Sarajevo
  Zmaja od Bosne br.55
  71000 Sarajevo,                                                                
- U spis predmeta.  
Sarajevo / Сарајево, Dubrovačka broj 6 / Дубровачка број 6  

 tel/тел +387 33 726-250,  faks/факc +387 33 726-251 

4

